

ДОСКА



ПОЧЕТА

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Доску почета заносятся:

22. Надежда Федоровна Соколова и Пелагея Ивановна Хебнева колхозницы сельхозартели имени Сталина, с первых дней участвующие в уборке урожая. Сжинают хлеб за день с площади по 0,28 гектара каждая при норме 0,15 гектара.

23. Евдокия Филипповна Царева колхозница сельхозартели имени Жданова с первых дней участвующая в уборке урожая. Сжинает рожь с площади 0,25—0,38 гектара при норме 0,16 гектара.

СОРЕВНОВАНИЕМ В КОЛХОЗАХ НАДО РУКОВОДИТЬ

Обсуждая обращение колхозников сельхозартели „Путь крестьянина“ Новосибирской области об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства, члены колхозов нашего района взяли конкретные обязательства и с первых же дней соревнования активно борются за их выполнение.

Колхозники сельхозартели „Красный восход“, Десчатынского совета упорно добиваются выполнения своих обязательств. Так, например, жнитво озимых колхоз закончили в 7 дней вместо 8 по обязательству. Выполняя план силосования и комплектования животноводческих ферм колхозники решили увеличить поголовье скота на фермах против плана на 16 голов и дальше продолжать закладку силоса. Выполняют свои обязательства и члены колхоза „Память Ильича“, Дальне-Цесоченского совета, они быстро убирая и обмолачивая хлеба досрочно сдают зерно по поставкам.

Сейчас социалистическое соревнование должно быть направлено на успешное проведение уборочной кампании, хлебопоставок и всех последующих сельскохозяйственных работ. Партийные организации, советы, комсомол должны по-большевистски возглавить социалистическое соревнование в колхозах и МТС, повседневно руководить им, всемерно поддерживая инициативу и трудовой подъем колхозных масс.

Соревнование будет иметь большой успех тогда, когда систематически проверяется выполнение взятых обязательств. Однако во многих колхозах эта работа не проводится. В колхозах Ново-Дмитриевского сельсовета с начала соревнования ни разу не проверялись ни внутри колхоза, ни меж-

ду соревнующимися колхозами, а в сельхозартели имени Кагановича даже договор на соревнование не оформлен. Бригадное и индивидуальное соревнование не организовано, результаты выполнения взятых колхозами обязательств на досках показателей не вывешиваются. Не лучше с этим делом и в колхозах Дальне-Цесоченского сельсовета, в которых до сего времени не организованы доски показателей. Но это несколько не беспокоит партийные организации этих советов. Руководители парторганизаций тт. Махрова и Антонова стоят в стороне от соревнования, не заботятся, чтобы оно было массовым, чтобы результаты соревнования предавались широкой публике, чтобы о них знали колхозники.

Такое положение с соревнованием должно быть немедленно исправлено во всех колхозах. Надо организовать регулярную проверку договоров социалистического соревнования, чтобы соревнующиеся чувствовали ответственность за выполнение взятых ими обязательств.

Главная задача социалистического соревнования заключается в том, чтобы все колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры выполняли и перевыполняли нормы выработки, чтобы наряду с отдельными стахановцами, дающими рекорды, широчайшие массы участвовали в соревновании и обеспечили высокую производительность труда.

Стенные газеты, боевые листки должны широко освещать ход соревнования, рассказывать о передовиках, вскрывать недостатки, разоблачать лодырей, дезорганизаторов колхозного производства.

Шире развернем соревнование за своевременную и без потерь уборку урожая, тем самым окажем большую помощь фронту в разгроме врага.

НАЧАЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

Колхоз „Оборона“, Нижне-Верейского сельсовета закончил жнитво озимой и яровой ржи. Сейчас идет жнитво овса выборочным путем и выборка гороха.

В колхозе работают три молотилки. Ими обмолочена рожь с 16 гектаров.

Колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам ржи, сдав 7 тонн.

13 августа колхоз „Оборона“ приступил к севу озимого.

В. НАУМОВ.

Стахановки уборки урожая

Колхоз „Путь Ленина“, Верхне-Верейского сельсовета сегодня, 14 августа заканчивает жнитво озимых культур.

По стахановски работали на жнитве колхозницы: М. И. Разанова, которая за день сжинала рожь с 0,26 гектара, Е. Г. Лизунова—0,25 га, А. Г. Чалышева—0,23 га, М. П. Слободина—0,21 га при норме 0,14 га.

Агитаторы полевых бригад

В колхозе имени Жданова, Чупалецкого сельсовета на 13 августа было сжато ржи с 321 гектара, овса—с 14 гектаров и гороха выбрано с 16 га.

В дни уборочной кампании в колхозе широко развернута агитационно-массовая работа. За бригадами закреплены 28 агитаторов, которые регулярно проводят беседы, читки о положении на фронтах отечественной войны, о передовых колхозах и людях области и района. Лучшими агитаторами являются учителя чупалецкой школы тт. Белов и Шулгина.

В колхозе на досках показателей вывешиваются результаты работы бригад и отдельных колхозников. С начала уборочной кампании редколлекцией при колхозе выпущено 4 боевых листка и 2 стенные газеты.

Уборка урожая в Киргизии



Уборка зерновых в колхозе „Кызыл-Ай“ (Базар-Курганский р-он, Джалал-Абадская обл.)

Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС

ТАНКОВЫЙ БОЙ

В чуть просветлевшем небе Шолохов заметил черный силуэт „Юнкерса“. Бомбардировщик развернулся над лесом, и в ту же секунду в воздухе засвистели бомбы, потом взметнулось пламя и густой дым окутал высокие клены.

Лейтенант оглянулся вокруг. Танки были аккуратно вкопаны в землю. Покрытые травой и ветками, зеленые башни сливались с кустарником. Высотка казалась пустынной. Немецкий бомбардировщик, сбросив еще несколько бомб, ушел. Лейтенант Шолохов взглянул на часы.

— Четвертый час, больно рано тревожит.

Левин молча посмотрел на своего друга. Немало пришлось им пройти военных дорог, вместе билось в тяжелых боях, расставались и вновь встречались.

Он хотел что-то сказать, но в это время старший сержант Севостьянов доложил:

— Двадцать „Юнкерсов“ держат курс на лесок. Слева — колонна немецких танков.

Шолохов и Левин вскинули бинокли. Немецкие танки шли по десять машин в ряд. Стальная лавина катилась к высотам. Немцы собирались с хода протаранить нашу оборону и выйти на перекрестки дорог.

Маленький лесок весело был взрыт воронками, а самолеты все еще не уходили, протреливая его из пулеметов. Немецкие танки приближались. Шолохов и Левин были уже в машинах. Быстрый в движениях механик-водитель Севостьянов и зоркий пулеметчик Кравченко всматривались вдаль. Командир башни Голубничий медленно говорил:

— Оце як заложу зараз.

И, показав на огромной ладони броневой башни заряд пушки.

Весь танковый батальон капитана Нечаева приготовился к смертельной схватке с немцами. Приказ генерала был краток:

— Высоты удержать!

Немецкие танки спустились с горы. На быстром ходу они хотели проскочить узкую долину и вырваться на высоты. Батальон открыл огонь. Находясь в долине, немцы не могли сосредоточить весь свой огонь по нашим танкам. Они старались вырваться из долины. Началась ожесточенная битва. Счет открыл лейтенант Левин. Прямым попаданием он поджег два немецких танка.

Танки Шолохова расстреливали немецких бронированных гадов с фланга. Уже горели семь вражеских машин. Героически сражались экипажи лейтенанта Макеева и младшего лейтенанта Якубы. Девять немецких танков устремились на них. С высоты Шолохов видел

как вспыхнули три немецких танка. И в тот же миг над машиной Макеева взметнулось пламя. Но горящий танк продолжал стрелять. Макеев не думал покидать его. Он выручал своего товарища Якубу, на которого наседали враги. Еще вспыхнули пять немецких машин, но Шолохов с болью в сердце заметил, что танк Якубы тоже охвачен огнем.

Первая атака была отбита. Около тридцати немецких машин горело. На помощь к фашистам спешила вторая танковая колонна.

По радио Шолохов держал связь с Левиным. Левин исправлял неполадку в моторе. Его тяжелый танк был ископан снарядами, но броня с честью выдержала испытание. Связь прервалась неожиданно. Двадцать семь „Юнкерсов“ пошли в пики, и на высотах завихрился дым.

Бой разгорался с новой силой. Танки под огнем пополнялись боеприпасами и заправлялись горючим. Тяжелая это была работа. Грузовики уходили с выбитыми стеклами, с раздробленными бортами. Одна цистерна пылала.

Лейтенант Макаренко с места расстрелял пять немецких танков. На счету Шолохова уже было семнадцать истребленных вражеских машин. Его замаскированный в стороне танк оставался невидимым для врага. Шолохов бил из засады наверняка.

Шестнадцатый час шло танковое сражение. Левин тяжело дышал. В висках стучало. Горячими губами тивулся он к фляге, забывая, что она давно пуста. Оглушенный пулеметчик Кравченко лежал на дне танка. Старший сержант Севостьянов, стиснув зубы, перевязывал раненую руку. Подбитый танк Левина окружали враги. Снаряд за снарядом посылали Левина. Он поджег еще четыре немецких танка и вдруг почувствовал, что едкий дым проникает в машину. Огонь охватил мотор. Задыхаясь от страшной жары, Левин собрал силы и дал выстрел. И Шолохов услышал в наушнике последние слова друга:

— Умираю за родину!

Танковый бой достиг наивысшего напряжения. Батальон капитана Нечаева врезался во вражескую колонну. Советские танкетки били из орудий в упор по вражеским машинам, таранили их. Над полем стоял гул, горела земля, политая бензином, и огонь, жадно цепляясь за желтые полоски ржи, полз к высотам.

...Ночью бой затих. 80 немецких танков стояли обгорелые и разбитые.

Интендант 2-го ранга
В. КОНДРАТЕНКО.

Дон
(„Комсомольская Правда“ за 12 августа)

ЗА ТРИДЦАТЬ МИНУТ СНАЙПЕР ИСТРЕБИЛ 7 НЕМЦЕВ

Снайпер-комсомолец Чучкин находился на переднем крае нашей обороны. Стоял густой туман. В стане противника слышался стук топоров. Чучкин терпеливо ждал улучшения погоды, чтобы подстеречь хозяйничавших в лесу гитлеровских бандитов. Туман рассеял-

ся. Быстро определив расстояние, снайпер открыл огонь. Фашисты падали один за другим. За 30 минут комсомолец Чучкин уничтожил 7 немцев.

Сержант П. ШУБИН.
Карельский фронт.
(„Комсомольская Правда“ за 12 августа)

СЕНО В ФОНД ОБОРОНЫ

В колхозе имени 7 съезда советов, Туртанинского сельсовета на жнитве зерновых в среднем работают по 80 человек, многие женщины нормы перевыполняют, сжиная по 0,20 га. Особенно высокую выработку дают М. П. Рассадина, А. В. Маркушева, М. Ф. Захарова и М. В. Гусева, которые сжинают рожь с площади 0,26 гектара при норме 0,14 га.

В колхозе собран горох с пло-

щадью 19 га. На сборе гороха работают главным образом школьники.

Колхоз сдал государству 3,5 тонны раннего картофеля, полностью выполнил сенопоставки и 1000 килограммов сена сдал в фонд обороны страны.

Председатель колхоза имени 7 съезда Советов

СОШНИКОВ.

МЕТОД РАБОТЫ СТАЛЕВАРА ГОРДЕЕВА

Товарищ Гордеев является лучшим сталеваром мартеновского цеха № 1. Он дает скоростные плавки. 27 июня отдел организации труда точно учел и проследил за работой тов. Гордеева. Этот день для работы сталевара был обычным, отличался от некоторых дней лишь тем, что условия работы были нормальными во всех отношениях.

За 27 июня сталевар Гордеев дал плавку за 6 часов 15 минут. Плавка была дана хорошего качества с выходом годного в 86 процентов при норме 85,6 процента.

Что является характерным в работе тов. Гордеева? Во-первых, он, как всякий грамотный сталевар, знает, что для плавки важно сохранить тепло предыдущей плавки, для этого нужно процесс заправки провести так, чтобы потеря тепла не было, газ после выпуска плавки обваливается лишь на столько, сколько требуется и допускает печь.

Перекрытие выпускного отверстия (когда нужно обвалить газ) проходит очень быстро, а вся система заправки, которая начинается еще в момент скота металла из печи, по мере обнажения задней стенки и откосов дает кроме укоренения заправки и высокое качество ее, т. е. заправочный материал приваривается в этот момент хорошо.

Завалка шихты в печь производится при полном газе и опять-таки с учетом сохранения тепла в печи. Для этого крышки завалочных окон открытыми держатся только в тот момент, когда в них заваливается шихта, чего не всегда можно увидеть у других сталеваров.

Равномерности расположения шихты в печи и прогреву ее тов. Гордеев придает решающее значение и поэтому завалку делает последовательно в каждое окно небольшими порциями, не допуская завалки шихты "под газ", что является большим минусом в завалке, так как газ, соприкасаясь с холодной шихтой не дает при сгорании требуемого эффекта.

По окончании завалки тов. Гордеев тщательным образом ликвидирует все подсосы холодного воздуха в печь через крышки завалочных окон, закрывая даже гляделки и это оправдывает себя—печь у него непрерывно держится на высокой температуре и он на полчаса имеет меньше длительность плавания, чем другой сталевар, работавший в таких же условиях на этой же печи.

В момент плавания бригадой тов. Гордеева делаются все приготовления к рафинировке ванны и тут же по расплавлению начинается дружная интенсивная работа по даче железной руды, которую он вполне правильно считает необходимым ввести в печь быстро, одним приемом и потом уже дать возможность металлу спокойно кипеть.

Стахановскими методами тов. Гордеев, как мы видим, добивается не только повышения интенсивности и высокой производительности, но и хорошего качества, как в процессе заправки печи, а также и качества металла.

Характерной для его работы является оценка мастера, который сказал: "Этот сталевар работает умно", а это значит, что тов. Гордеев делает работу продумав ее далеко вперед, заранее учтя что потребуется для плавки. Все у него на месте под рукой. Кроме того, он наводит шпак настолько, насколько этого требует, не допуская, как бывает иногда, когда люди давая известь, набрасывают ее с избытком, потом дают шмот.

Члены его бригады выполняют строго определенные функции, зная заранее их и работают под руководством тов. Гордеева интенсивно, дружно.

В настоящее время тов. Гордеев, как лучший стахановец-скоростник, выдвинут на должность начальника смены и также умело руководит, но уже значительно большим коллективом рабочих.

Заместитель начальника мартеновского цеха № 1
А. СОКОЛОВ.

Следуйте примеру тов. Домашенко

Стахановское движение тесно связанное с изобретательством и рационализацией оказало огромное влияние на рост и освоение новой техники, на рост производительности труда. Советские изобретатели, работающие во всех отраслях народного хозяйства, добились значительных успехов.

За 7 месяцев 1942 года железнодорожники металлургического завода подали 25 рационализаторских предложений, направленных на улучшение работы транспорта. Из числа поданных предложений, отклонено 5, проведено в жизнь 11 и находятся в процессе проведения в жизнь, опытов и разработки—9. Из оставшихся от прошлого года 16 предложений проведены в жизнь—9 и находятся на испытании и проверке 7.

Предложения, которые внедрены в жизнь, дали экономии в 50 тысяч рублей. Предложения, которые проводятся в жизнь, дадут экономии более 100 тысяч рублей в год.

Особенно ценными являются два предложения тов. Домашенко по использованию местных условий для

постройки бункеров-эстакад по разгрузке саморазгружающихся вагонов НКПС. От проведения в жизнь этих предложений завод может иметь экономический эффект значительно превышающий названные мною цифры и кроме этого изживутся простои вагонов НКПС на путях завода.

Эти предложения тов. Домашенко подал в июне во время объявленного по заводу конкурса на ускорение погрузки и разгрузки вагонов. Всем инженерно-техническим работникам и стахановцам завода надо последовать примеру тов. Домашенко и изыскать еще способы для достижения той же цели.

Конкурс на ускорение погрузки и разгрузки вагонов продлен до 1 сентября. Заводоуправлению следует популяризировать предложение тов. Домашенко и конкурс в связи с объявленным месячником смотра рабочих предложений, продлить еще не менее как на месяц, а также ускорить внедрение в жизнь принятых предложений.

П. АЛЕКСЕЕВ.



По инициативе бригадира И. В. Ахрамовича на Н-ском заводе созданы фронтные стахановские бригады, работающие на ответственных заказах для фронта. Фронтная бригада тов. Ахрамовича выполняет дневное задание на 700—800 проц.

На снимке: (слева направо) бригадир И. В. Ахрамович, стахановец-орденоносец Н. В. Огоньков и слесарь стахановец Н. И. Зайцев
Фото В. Капустина.

Фотохроника ТАСС

УСПЕХ ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ

Коллективу инструментального цеха машиностроительного завода ДРО в июле надо было выполнить большую работу по изготовлению специально-режущего инструмента, приспособлений, штампов и мерительного инструмента для выполнения задания специального заказа.

Коллектив цеха дружно взялся за выполнение поставленной перед ним задачи и сумел с нею справиться успешно. Июльская программа была перевыполнена более чем в полтора раза.

С большим энтузиазмом работал по изготовлению специально режущего инструмента токарь Заонегин. Не теряя напрасно ни одной минуты рабочего времени, он ежедневно давал по 3—4 нормы, а программу за июль выполнил на 367 процентов. На изготовлении штампов хорошо работал токарь Балагушкин И. С. Он выполнил июльский план на 249 процентов. Слесарь-термист тов. Кубышкин месячное задание выполнил на 410 процентов.

На ряду со стахановцами, которые дают высокие производственные показатели, в нашем цехе 10 рабочих нормы не довыполняют. Почти все они недавно перешли на сделную работу. Сейчас этим товарищам уделяется большое внимание. Квалифицированные рабочие ежедневно оказывают им в работе помощь, дают советы. На август все они заключили индивидуальные соглашения.

Руководство цеха поставило задачу добиться такого положения, чтобы в нашем коллективе не было ни одного не выполняющего нормы.

Цех мог бы в июле добиться еще более лучших показателей, если бы ему своевременно подавались заготовки, не менялись бы чертежи в процессе работы.

Технический отдел должной помощи нам не оказывает.

М. ЗАБЕГАЕВ.

Почему я не довыполняю норму

В цехе № 1 машиностроительного завода ДРО я состою в списке рабочих, которые не довыполняют свои нормы. В довоенное время у нас это считалось позорным и совсем не терпимо это сейчас, когда на фронте идут кровавые ожесточенные бои.

Я вполне это осознаю, но ряд причин мешает мне осуществить свое желание—ежемесячно перевыполнять план.

Во-первых, мастер не обеспечивает меня полностью работой, из-за чего бываю простои. Вторая не менее важная причина—работаю на неисправном станке. Станку необходимо сделать капитальный ремонт, но его не делают. Слесари ремонтно-механического цеха почти ежедневно возятся около моего станка, исправляют его, но делают это они очень поверхностно: добьются того, чтобы станок вертелся и на этом успокаиваются. На следующий день станок снова в неисправности, у меня снова простои и невыполнение нормы.

Мое горячее желание—работать по фронтному, свою норму не только выполнять, а и перевыполнять. Я прошу администрацию цеха помочь мне в этом.

Расточник цеха № 1
Е. ХАЛТУРИН.

Обеспечьте цех вагонетками

Стахановцы термического цеха машиностроительного завода ДРО добились хороших успехов по сему металлу с каждого квадратного метра пода печи, они доказали, что можно добиваться и дальнейшего увеличения пропускной способности цеха.

Особенно хорошие показатели по сему металлу дают бригады Волкова, Остроглазова. Они снимают по 80—87 килограммов с каждого квадратного метра пода печи.

Но стахановская работа терматов часто тормозится из-за транспорта. На производственных совещаниях рабочие много раз выносили решения увеличить число вагонок для погрузки деталей, но администрация цеха практических мер к выполнению этого решения не принимает. Рабочим ежедневно приходится волноваться из-за того, что вагонок не хватает.

Термист
Ф. ДЕНИСОВ.

ОБЕРЕГАЙТЕ УРОЖАЙ ОТ ПОЖАРОВ

Организуя борьбу за скорейшую и без потерь уборку урожая, руководители колхозов и сельсоветов должны тщательно охранять урожай от пожаров. Для этого необходимо чтобы участки, засеянные хлебами и другими культурами, охранялись круглосуточно сторожевой охраной, расставленной на вышках или же выделять раз'ездные дозорные посты.

Посевные участки, расположенные в лесных массивах, должны иметь защитные зоны, запаханые полосы не менее 5 метров для предотвращения перехода огня. Не допускать в период уборки хлебов на засеянных площадях разведение костров и сжигание сухой травы.

На молотильных токах надо иметь запас воды, ящики с песком и необходимый пожарный инвентарь. Место для курения должно быть не ближе чем за 30 метров от тока, на котором поставит круглосуточную сторожевую охрану.

При уборке хлебов скирды делать на расстоянии 15 метров друг от друга и обязательно опашать кругом каждого в отдельности. Скирдование соломы производить не ближе 100 метров от тока и скирдов хлеба. Сушку зерна в ригах-сушилках надо производить после того как их проверит начальник добровольно-пожарной дружины и установит наличие всех противопожарных мероприятий.

Моторы тракторов, автомашин, комбайнов при работе на уборке урожая должны быть закрыты капотами или снабжены металлическими сетками со стороны карбюратора и выходной трубы. Во избежание воспламенения стерны и хлебов, трубы и глушители автомашин, тракторов и двигателей внутреннего сгорания должны быть защищены железными кожухами с прокладкой из листового асбеста, а для установок выходной трубы тракторы должны быть оборудованы по всем техническим правилам.

Руководители сельсоветов и колхозов должны принять все меры предосторожности в противопожарном отношении, чтобы полностью сохранить хлеба от хищения, порчи и пожаров.

Старший пожарный инспектор НКВД
КОРОЛЕВ.

ПОПРАВКА

В газете "Выксунский рабочий" за 12 августа в заметке тов. Елисеева был дан ошибочный заголовок. Следует читать: Закончили жнитво озимых.

Отв. редактор **П. Г. ЮДИН.**

ВЫКСУНСКОЙ ТИПОГРАФИИ —) ТРЕБУЕТСЯ (— УБОРЩИЦА-ПОЛОМОЙКА.

С предложением обращаться в контору типографии, Красная площадь, дом № 6, с 8 часов утра до 5 часов вечера.

С 7 августа
ПРОПАДАЕТ ЛОШАДЬ
мерин, карий, 20 лет, на одну ногу хромота. Знающих ее местонахождение просьба сообщить в правление колхоза "Серп и молот" Грязновского сельсовета.

Редакции газеты „ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ“ — ТРЕБУЕТСЯ — УБОРЩИЦА-РАССЫЛЬНАЯ.

С предложением обращаться в редакцию Красная площадь, дом № 6 с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Металлургический завод
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,
что в связи с ремонтом водопуска **ПРОЕЗД ПО ПЛОТИНЕ** Запсаного пруда закрыт до 1 октября 1942 года.